ПРОТОКОЛ № 1
комиссии по соблюдению требований к служебному поведению

муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения Чаинского муниципального района Томской области и урегулированию конфликта интересов
28.03.2019
с. Чаинск

Присутствовали:

Аникин В.Н. – председатель комиссии;

Коняева А.Б. – секретарь комиссии;

Члены комиссии – Кисель Т.А., Куусмаа Л.Ю., Кравчук Т.А.. 

Отсутствует Чарная Т.А., по причине нетрудоспособности.
В соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения Чаинского муниципального района Томской области и урегулированию конфликта интересов заседание комиссии считается  правомочным. 

Повестка заседания:

1. Рассмотрение представления прокурора Чаинского района об устранении нарушений законодательства в сфере противодействия коррупции.

2. Подведение итогов деятельности Комиссии за 2018 год.

По первому вопросу слушали Аникина В.Н. 

Прокуратурой Чаинского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере противодействия коррупции, по итогам которой со стороны должностных лиц Администрации Чаинского сельского поселения выявлены нарушения в рассматриваемой сфере.


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», к вопросам местного значения сельского поселения, в том числе, относится осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения.

Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливает основные принципы противодействия коррупции, такие как законность, публичность и открытость деятельности органов местного самоуправления, комплексное использование политических, организационных, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых иных мер.


Указом Президента Российской Федерации от29.06.2018 № 378 утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2018-2020 годы.

Согласно статьи 7 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», основным направлением деятельности органов местного самоуправления по повышению эффективности противодействия коррупции является обеспечение доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления.


В ходе мониторинга официального сайта Администрации Чаинского сельского поселения прокуратурой Чаинского района установлено, что в подразделе «противодействие коррупции» раздела «Муниципальное управление» какие либо сведения, касающиеся вопросов противодействия коррупции, отсутствуют, что не обеспечивает возможность ознакомления неопределенного круга лиц с деятельность Администрации поселения, не способствует формированию в обществе нетерпимости к коррупционному поведению и профилактики коррупции, не обеспечивает реализацию государственной стратегии борьбы с коррупцией.

РЕШИЛИ:  

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать главе Чаинского сельского поселения привлечь виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

ПРОГОЛОСОВАЛИ: единогласно («за» - 5 человек).

По второму вопросу слушали Аникина В.Н. 
В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», законом Томской области «О муниципальной службе в Томской области», п.8 Указа Президента РФ от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов» и в целях соблюдения ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой, предотвращения и урегулирования конфликта интересов муниципальных служащих, обеспечения координации и взаимодействия в работе по противодействию коррупционных правонарушений, постановлением администрации Чаинского сельского поселения 24.09.2018 № 66 и утвержден состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения Чаинского муниципального района Томской области и урегулированию конфликта интересов.

Основными нашими задачами являются обеспечение соблюдения муниципальными служащими администрации Чаинского сельского поселения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральными законами от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.08.2007 № 25-ОЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и осуществление в администрации Чаинского сельского поселения мер по предупреждению коррупции.
Лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, в соответствии с утвержденным перечнем, предоставлены в порядке и сроках, установленных законодательством.

Предоставленные сведения размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Чаинского сельского поселения в порядке, установленном законодательством.

Уведомления для рассмотрения о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих администрации к совершению коррупционных правонарушений, о возникновении личной заинтересованности при исполнении служебных обязанностей, о выполнении иной оплачиваемой работы в комиссию не поступали.
Материалы проверок  по случаю несоблюдения ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях  противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся муниципальных служащих от государственных органов, которые служат основаниями для проведения заседания комиссии, не поступали.


РЕШИЛИ:  

1. Информацию принять к  сведению.
2. Информацию о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Чаинского сельского поселения Чаинского муниципального района Томской области и урегулированию конфликта интересов за 2018 год разместить в  информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Чаинского сельского поселения.

ПРОГОЛОСОВАЛИ: единогласно («за» - 5 человек).
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