Отчет о реализации муниципальной программы
 «Развитие малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на территории муниципального образования «Чаинское сельское поселение Чаинского района Томской области» на 2023 – 2027 годы» за 2023 год

          Муниципальная Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» на территории Чаинского сельского поселения на 2023 – 2027 годы» утверждена постановлением Администрации Чаинского сельского поселения от 01.08.2023 № 102а.
        Реализация Программы не предусматривает привлечение средств из бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение Чаинского района Томской области».
	Ответственным исполнителем муниципальной программы является Администрация Чаинского сельского поселения. Соисполнителей Программы нет.
	Основной целью муниципальной программы является создание благоприятных условий для развития малого бизнеса на территории Чаинского сельского поселения Чаинского района Томской области. Программа предусматривает реализацию мероприятий по следующим направлениям:
	–  освещение в СМИ и сети «Интернет» информации о деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства;
	– информатизация и консультирование малого и среднего предпринимательства  путем проведения «круглых столов» с представителями органов государственной власти и местного самоуправления по актуальным вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства;
	– представление информации и оказание организационной помощи субъектам малого и среднего предпринимательства для участия в областных конкурсах по предоставлению субсидий за счет средств бюджета Томской области;
	– представление информации о муниципальном имуществе Чаинского сельского поселения, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) и предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства;
	– предоставление информации субъектам малого  и среднего предпринимательства о наличии инвестиционных площадок в поселении.
	Конкурсы на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году не проводились.
        В рамках реализации Программы с субъектами малого и среднего предпринимательства, а также поддержки физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход,  проводились встречи, на которых рассматривались вопросы об изменениях законодательства в сфере развития малого предпринимательства, о легализации трудовых отношений, о недопустимости начисления заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, об основаниях, сроках проведения надзорными органами проверок субъектов МСП  и другие вопросы.
       Проведен мониторинг муниципальных правовых актов, регулирующих деятельность субъектов МСП и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Муниципальные правовые акты, противоречащие действующему законодательству,  актуализированы.
[bookmark: _GoBack]        Из положительных факторов, которые повлияли на ход реализации муниципальной программы, можно отметить активную работу Администрации поселения по информационно-консультационной помощи субъектам МСП и физическим лицам, не являющимися индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Оказаны консультативные, информационные услуги, методическая помощь субъектам малого бизнеса и гражданам по общим вопросам осуществления предпринимательской деятельности бизнес-планированию, регистрации предприятий и индивидуальной деятельности, оказана консультационная помощь в выборе организационно-правовой формы предпринимательской деятельности, а так же выбор систем налогообложения, проведена деятельность по информации о мерах государственной поддержки малого бизнеса, о ярмарках, семинарах, проводимых для малого бизнеса как на районном так и на областном уровне.
	Основным отрицательным фактором, который повлиял на ход реализации муниципальной программы, отсутствие средств на финансовую поддержку из местного бюджета субъектам МСП и физическим лицам, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
	Так же наблюдались факторы, сдерживающие развитие МСП и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»:
– отсутствие эффективных механизмов кредитования начинающих субъектов малого предпринимательства;
– высокий износ основных средств в сфере малого и среднего предпринимательства;
– недостаток финансовых и инвестиционных ресурсов, в том числе собственного капитала и оборотных средств предприятий;
– увеличение тарифной нагрузки на энергоресурсы;
- отток трудоспособного населения из поселения;
- отсутствие законодательного определения «семейный бизнес», «семейное предприятие».
	Ввиду отсутствия законодательного закрепления определения «семейного предпринимательства» этот вид бизнеса не имеет целевой, адресной государственной поддержки.
	Семейный бизнес позволяет решить сразу несколько важных задач: привлечение к труду подрастающего поколения, наставничество и преемственность, обеспечение финансовой самостоятельности семьи как единицы. Крайне сложные правила регулирования трудовых отношений для малых компаний приводят к тому, что члены семьи внутри компании их не оформляют. В семейных предприятиях члены одной семьи напрямую зависят от одного источника дохода, и государственная поддержка для них – это вопрос не только стабильного развития предприятия, но и семейного благополучия. Государственная поддержка необходима данному виду бизнеса. 
	Торгово-промышленная палата России рассчитывает, что термин «семейное предприятие» будет закреплен в федеральном законодательстве в 2024 году, который объявлен Годом семьи. Начало закреплению официального статуса семейных предприятий положили некоторые регионы: законы о семейных предприятиях приняты в семи субъектах РФ. Их число будет увеличиваться в будущем году. 
	В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29.09.2020 № 1563 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» Правительство расширило меры поддержки бизнеса в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», самозанятые граждане получали доступ к мерам поддержки, предусмотренным нацпроектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
	В настоящее время на территории Чаинского сельского поселения ведут хозяйственную деятельность два предпринимателя с видом деятельности: лесозаготовки и два предпринимателя в сфере торговли. Самозанятых на территории поселения не зарегистрировано. Сведениями об обороте товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства отсутствуют, т.к. они не сдают бухгалтерскую отчетность и предоставить такую информацию не желают. 
