ПРОТОКОЛ 
 публичных слушаний по обсуждению проекта решения 
Совета Чаинского сельского поселения ««Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год»
13 мая 2021 года                                                                                                                    с.Чаинск

17 час. 30 мин. по местному времени. 


Место проведения: администрация Чаинского сельского поселения, с. Чаинск, ул. Комсомольская, д.14. Кабинет Главы Чаинского сельского поселения.
Председатель: 

Аникин В.Н. -  глава Чаинского сельского поселения. 

Секретарь: 

Чарная Т.А. – управляющий делами Администрации Чаинского сельского поселения.
Присутствовали:

население Чаинского сельского поселения, депутаты Совета поселения, руководители предприятий, учреждений, всего 7 человек.

Повестка дня:


1. О рассмотрении проекта решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год».


1. Слушали:

         Аникин В.Н. – публичные слушания по обсуждению проекта решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» назначены постановлением администрации Чаинского сельского поселения от 29.04.2021 № 7, которое вместе с проектом решения Совета Чаинского поселения опубликовано в средстве массовой информации, которое осуществляет официальное опубликование, это в официальных ведомостях Чаинского сельского поселения и размещено на информационном стенде в администрации поселения, на информационном стенде в с. Гришкино, библиотеках с. Чаинск, с. Гришкино. Публичные слушания по проекту отчета об исполнении бюджета за 2020 год проводятся в целях реализации принципа прозрачности бюджетной системы Российской Федерации, обеспечения открытости общества и средств массовой информации процедур рассмотрения и принятия решения о бюджете Чаинского сельского поселения.

Выступили:

Куусмаа Л.Ю. – ведущий специалист, предложила одобрить проект решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» и рекомендовать Совету Чаинского сельского поселения принять решение «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год».   
Аникин В.Н. - письменных предложений и замечаний в адрес администрации поселения по проекту решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» не поступило. Предлагаю проголосовать за предложенный проект решения Совета Чаинского сельского поселения.

Решили:

1. Признать публичные слушания по проекту решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» состоявшимися.

2. Одобрить проект решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год».

3.
Направить проект решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» в Совет Чаинского сельского поселения для рассмотрения и принятия решения. 

Председатель                                                                                                             В.Н. Аникин
Секретарь                                                                                                                     Т.А. Чарная
Заключение

 по результатам публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта 
решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год»

13 мая 2021 года                                                                                               с. Чаинск

Публичные слушания назначены:

Решением Совета Чаинского сельского поселения от 29.04.2021 № 7.

Дата проведения: 13 мая 2021 года.

Место проведения:

с. Чаинск, ул. Комсомольская, 14, помещение администрации поселения.

Время проведения: 17 часов 30 минут. 
Решение Совета Чаинского сельского поселения № 7 от 29.04.2021 года, проект решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» обнародованы 29.04.2021 года на информационных стендах в здании Администрации Чаинского сельского поселения в с. Чаинск и с. Гришкино, библиотеке с. Чаинск и с. Гришкино и размещены на официальном сайте муниципального образования «Чаинское сельское поселение» в сети «Интернет».

Вопрос публичных слушаний: Обсуждение отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год / ПРОЕКТ/.


На публичных слушаниях по вопросу обсуждения проекта решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» присутствовали: население Чаинского сельского поселения, депутаты Совета поселения, руководители предприятий, учреждений, всего 7 человек. 

Участникам публичных слушаний была предоставлена возможность высказать своё мнение по проекту решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год».

 Замечаний, дополнений и предложений по проекту решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год», в письменной, либо в устной форме не поступило.

Участниками публичных слушаний проект решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» одобрен.

Рекомендовать Главе Администрации Чаинского сельского поселения направить проект решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» в Совет Чаинского сельского поселения для утверждения на ближайшем заседании.  

Заключение о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета Чаинского сельского поселения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Чаинское сельское поселение» за 2020 год» разместить на официальном сайте Администрации Чаинского сельского поселения в сети «Интернет».
Председатель                                                                                             
В.Н. Аникин

Секретарь                                                                                                      
Т.А. Чарная
