Отчет
о реализации мер по противодействию коррупции
в Чаинском сельском поселении Чаинского района Томской области

 за 2021 год


      Работа по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Чаинского сельского поселения осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальном службе в Российской Федерации». 
План мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Чаинское сельское поселение» утвержден постановлением Администрации  Чаинского сельского поселения от 06.12.2019 № 88. 
Во исполнение Плана в 2021 году реализованы следующие мероприятия.
     
В целях поддержания муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции в актуальном состоянии проводится мониторинг федерального, регионального законодательства по вопросам противодействия коррупции на предмет его изменения. Мониторинг проводится ежемесячно, в нормативные акты в случае необходимости вносятся изменения. Так, в рамках реализации антикоррупционной политики постоянно проводится работа по подготовке и принятию дополнительных нормативно-правовых актов антикоррупционной направленности и по приведению действующих нормативно-правовых актов в соответствие с федеральным и областным законодательством.
      Нормативно-правовая база антикоррупционной направленности является основой для реализации мероприятий по противодействию коррупции, особенно для профилактики правонарушений коррупционного характера. В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» утвержден Порядок организации проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. Согласно принятого Порядка проводилась антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов. В 2021 году проведена экспертиза 6-ти действующих НПА и 74-х проектов НПА. Четыре действующих НПА содержали коррупциогенные факторы.  

Для проведения общественного обсуждения проектов НПА проекты размещаются на официальном сайте Администрации поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет». Замечания на проекты НПА в Администрацию поселения в 2021 году, заключения независимых экспертов не поступали.

В 2021 году организовано и проведено 7 общественных (публичных) слушаний с соблюдением процедуры проведения публичных слушаний по вопросам, выносимым на обсуждение. На публичных слушаниях были рассмотрены вопросы о проекте бюджета Чаинского сельского поселения на 2022 и плановый период 2023-2024 годов, отчет об исполнении бюджета за 2020 год, изменения в Устав Чаинского сельского поселения, изменения в Правила землепользования и застройки Чаинского сельского поселения, об утверждении перечня дорог местного значения, подлежащих ремонту в 2022 году. 

       Создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утверждено положение о комиссии. За 2021 год проведено 4 заседания комиссии, на которых освещались вопросы в соответствии с планом. Сведения о заседаниях комиссии размещены официальном сайте муниципального образования «Чаинское сельское поселение» в сети «Интернет».
     Случаев применения мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, к лицам, нарушившим требования о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов не возникало.

     Лица, обязанные предоставить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (предусмотренные Перечнем должностей муниципальной службы при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера) сдали в установленные законодательством сроки и по утвержденной Правительством РФ форме с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». Представленные сведения размещены на официальном сайте муниципального образования «Чаинское сельское поселение» в сети «Интернет». 
С работниками, муниципальными служащими администрации сельского поселения проведена информационная работа о необходимости соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, в том числе касающихся получения ими подарков, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Муниципальные служащие администрации сельского поселения ознакомлены под подпись с установленным порядком сообщения о получении подарка в связи с должностным положением, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении в доход  бюджета сельского поселения средств, вырученных от его реализации.   

Сведения о численности муниципальных служащих в Администрации с указанием фактических расходов на оплату труда размещаются на официальном сайте поселения в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».

В 2021 году лиц, совершивших противоправные деяния   коррупционной направленности и    уволенных с должностей муниципальной службы в администрации сельского поселения не выявлено.

Уведомлений от муниципальных служащих о намерении ими выполнять  иную оплачиваемую работу в 2021 году не поступало.

Случаев несоблюдения муниципальными служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков и порядка сдачи подарков не выявлено.

Фактов обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений не установлено.
         В целях повышения эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности, а также должности муниципальной службы, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления конфликта интересов проведен мониторинг по данной направленности кадровой работы. В ходе мониторинга нарушения и замечания не выявлены.

Повышение квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, не осуществлялось.
Прием граждан по вопросам противодействия коррупции ведется Гла​вой поселения в соответствии с графиком приема. График приема граждан размещен на официальном сайте Администрации поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также предоставлена возможность подать обращение в электронной форме через приемную в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Поступившие от граждан жалобы и обращения, вне зависимости от формы их подачи, подлежат обязательной регистрации в автоматизированной системе АРМ. В течение 2021 года жалоб, заяв​лений и обращений о коррупционных проявлениях со стороны муниципальных служащих администрации не поступало.

     В целях обеспечения противодействия коррупции в сфере административных процедур, исключения возможности возникновения коррупционных факторов и повышения прозрачности своей деятельности органами местного самоуправления Чаинского сельского поселения разработаны административные регламенты предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций, которые проходят необходимые процедуры обсуждения и согласования. В 2021 году утвержден 1 административный регламент, 5административных регламентов приведено в соответствие с федеральным законодательством. 

Информация, разъясняющая порядок и процедуры оказания услуг размещается на информационном стенде в помещении администрации,  на официальном сайте Администрации поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Официальные документы, регламентирующие процесс предоставления услуг, содержат подробную информацию о способах, порядке и сроках предоставления муниципальных услуг. Информирование о ходе предоставления муниципальной услуги осуществляется при личном контакте, с использованием сети «Интернет» или средств телефонной связи. Необходимое и достаточное количество сотрудников, а также помещений, в которых осуществляется прием и выдача документов заявителям, обеспечивают комфортные условия взаимодействия заявителя со специалистами, предоставляющими услуги. Время ожидания, приема документов и выдачи результатов соответствуют минимальным установленным нормам. Созданы условия для людей с ограниченными возможностями. Нарушений сроков предоставления муниципальных услуг не выявлено. Обоснованных жалоб и претензий на действия (бездействие) сотрудников, предоставляющих муниципальную услугу, не поступало.

Муниципальные услуги предоставлены всем заявителям, сроки предоставления услуг не нарушены. Жалоб от получателей услуг на качество предоставления услуг не поступало.

  Муниципальные контракты в 2021 году заключались в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В 2021 году для обеспечения муниципальных нужд заключено 3 контракта, на 1 579 190,19 руб., на выполнение работы по ремонту участков автомобильных дорог в с. Чаинск и с. Тоинка Чаинского района,  на 734 411,59 руб. на содержание автомобильных дорог муниципального образования «Чаинское сельское поселение», на 328 333,33 руб. на поставку угля для Муниципального казенного учреждения культуры Чаинского сельского поселения «Чаинский центр культуры и досуга».
Администрацией осуществлялся контроль за выполнением заключенных муниципальных контрактов в соответствии с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иным законодательством Российской Федерации. В целях определения соответствия результатов выполнения работ (оказания услуг, поставки товаров) требованиям, установленным в муниципальных контрактах, проводится экспертиза представленных результатов выполнения контракта. Экспертиза проводилась собственными силами,  экспертные организации не привлекались. Случаев нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта не выявлено, штрафные санкции в соответствии с условиями контракта не предъявлялись. Проводилось исследование рынка товаров, работ и услуг с целью определения средних рыночных цен на продукцию, закупаемую для муниципальных нужд. Проводился выборочный сопоставительный анализ         закупочных и средних рыночных цен на основные виды закупаемой       продукции и подготовка предложений по устранению выявленных. В соответствии Положением о порядке управления и распоряжения имуществом Чаинского сельского поселения, учет имущества осуществляется в Реестре муниципального имущества Чаинского сельского поселения.

Данное Положение устанавливает порядок учета муниципального имущества и ведения Реестра. В соответствии с Положением заинтересованные лица могут получить информацию об имуществе, находящемся в собственности Успенского сельского поселения. В 2021 году по запросам заинтересованных лиц выписки из Реестра не предоставлялись. Администрацией поселения постоянно ведется работа по актуализации Реестра и внесению в него необходимых сведений.

В соответствии с Положением о порядке формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в использование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим  инфраструктуру поддержки малого и среднего  предпринимательства, данный Перечень размещен на официальном сайте Администрации поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Специалистом администрации, в рамках исполнения возложенных полномочий, осуществляет контроль за эффективностью управления имуществом Успенского сельского поселения в форме проведения проверок фактического наличия, использования по назначению и сохранности имущества.

В ходе проверок оценивается использование имущества по назначению, эффективность использования имущества, его техническое состояние, наличие технической документации на объекты, наличие регистрации прав на объекты, а также наличие оформленных в установленном порядке договоров аренды недвижимого имущества. 

Кроме того проводится анализ договоров аренды и безвозмездного пользования с целью их переоформления, приватизация имущества, не используемого для реализации полномочий Администрации. Информация о приватизации муниципального имущества размещается на официальном сайте Администрации в сети «Интернет». 
Вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации сельского поселения и ее должностных лиц за отчетный период не поступало.
Требования по исполнению бюджетного законодательства соблюдаются. Отчет об исполнении бюджета размещается на официальном  сайте  Администрации в сети «Интернет». 
Контрольно-счетной палатой района заключено соглашение с Администрацией сельского поселения об осуществлении внешнего финансового контроля, без задействования механизма межмуниципальных трансфертов на эти цели.

      На официальном сайте Чаинского сельского поселения
размещена общая информация об органах местного самоуправления Чаинского сельского поселения в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

Раздел «Противодействие коррупции» официального сайта Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» актуализирован в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.10.2013 № 530н (в редакции от 26.07.2018 № 490н) «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

На информационных стендах Администрации сельского поселения и на официальном сайте размещаются материалы, способствующие повышению правовой культуры в сфере антикоррупционного законодательства.
      Все нормативные правовые акты органов местного самоуправления, касающиеся прав и свобод человека, обнародуются и размещаются на сайте сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».    

     
Должностное лицо, ответственное за работу по
профилактике коррупционных правонарушений
Т.А. Чарная
 

